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Rada Gminy Jabłonna 

Radni-Sesja 

Protokół nr XXI 

XXI Sesja Rady Gminy Jabłonna w dniu 22.12.2025 r. 

Miejsce posiedzenia: sala narad 

Obrady rozpoczęto 22.12.2025 r. o godzinie 15:30, a zakończono o godzinie 17:11 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 13 członków. 

 

Obecni: 

1. Wiesława Bogusz 

2. Łukasz Burak 

3. Liliana Dalmata 

4. Adam Klimek 

5. Ryszard Lis 

6. Agnieszka Malec 

7. Mariusz Mielnik 

8. Grzegorz Nowak 

9. Monika Nowak 

10. Jerzy Pawelec 

11. Marcin Pielecha 

12. Kamil Skałecki 

13. Tomasz Skoczylas 

14. Henryk Wilkołek 

15. Michał Zdunek 

 

Ad. 1. Otwarcie posiedzenia. 

Sesję otworzył i poprowadził Przewodniczący Rady Gminy Jabłonna Pan Kamil Skałecki 

wypowiadając formułę „Otwieram XXI sesję IX kadencji Rady Gminy Jabłonna”. Poinformował, że 

sesje rady są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

Przekaz realizowany jest wraz z autodyskrypcją. Nagrania obrad są udostępnione w BIP i na 

stronie internetowej Gminy Jabłonna oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty. Następnie 

poprosił o sprawdzenie kworum. Stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi 

niezbędne kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecni Radni: Pani Agnieszka 

Malec i Pan Marcin Pielecha. Kolejno Pan Przewodniczący powitał: Zastępcę Wójta Gminy – Pana 

Marcina Pastuszaka, Skarbnika Gminy Jabłonna – Panią Jolantę Góra, Sekretarza Gminy – Pana 

Ryszarda Próchnickiego, Dyrektorów i Kierowników jednostek organizacyjnych, inspektora ds. 

administracyjnych i obsługi rady gminy – Panią Magdalenę Pęcak, Informatyka – Pana Huberta 
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Brydę, Radnych, Sołtysów, przybyłych gości oraz wszystkich Państwa, którzy oglądają transmisję z 

obrad. Listy osób uczestniczących w sesji stanowią załączniki do protokołu. 

 

Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad. 

Porządek obrad sesji: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Informacja Wójta o pracy Gminy w okresie między sesjami oraz z wykonania uchwał Rady 

Gminy Jabłonna. 

4. Informacja Wójta Gminy Jabłonna na temat stanu realizacji planowanych do wykonania w 

2025 r. inwestycji i remontów oraz zaangażowanych środków finansowych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie między 

sesjami. 

6. Interpelacje i zapytania Radnych. 

7. Podjęcie uchwał: 

 a) w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej, 

 b) w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2026, 

 c) w sprawie zmiany Uchwały nr XXVI/192/2021 Rady Gminy Jabłonna z dnia 8 czerwca 2021 r. 

w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Gminy Jabłonna i nadania jej statutu, 

 d) w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych i Narkomanii na lata 2026-2028, 

 e) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w obrębie geodezyjnym Jabłonna-

Majątek, 

 f) w sprawie likwidacji Filii Bibliotecznej w Chmielu Gminnej Biblioteki Publicznej w Jabłonnie 

im. Władysława Taczanowskiego, 

 g) w sprawie zmiany Uchwały nr XXIII/176/2021 Rady Gminy Jabłonna z dnia 26 lutego 2021 r. 

w sprawie nadania imienia Gminnej Bibliotece Publicznej w Jabłonnie i zmiany statutu Gminnej 

Biblioteki Publicznej w Jabłonnie, 

 h) w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego gminy Jabłonna, 

 i) w sprawie współdziałania z innymi jednostkami samorządu terytorialnego w celu grupowego 

zakupu gazu ziemnego na lata 2027 i 2028, 

 j) w sprawie zmian w budżecie na rok 2025, 

 k) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. 

8. Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Gminy Jabłonna z dnia 25.11.2025 r. 

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

10. Sprawy bieżące. 

11. Zamknięcie obrad. 
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Kamil Skałecki - poinformował, że zaproszenie na sesję wraz z porządkiem obraz i materiałami 

objaśniającymi zgodnie ze Statutem Gminy zostały wysłane drogą elektroniczną w dniu 8 grudnia 

2025 r. tj. z dwutygodniowym wyprzedzeniem. Aktualizacja tych materiałów nastąpiła w dniach 

12, 15 i 19 grudnia. 

Nie zgłoszono uwag co sposobu powiadomienia o sesji. 

Kolejno zapytał, czy ze strony Pana Wójta lub Państwa Radnych są wnioski dotyczące zmiany 

porządku obrad sesji? 

Marcin Pastuszak – złożył wniosek w sprawie wprowadzenia do porządku obrad uchwały w 

sprawie wykazu wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2025. 

Liliana Dalmata – złożyła wniosek w sprawie wprowadzenia do porządku obrad uchwały w 

sprawie skargi na działanie Wójta Gminy Jabłonna. 

Kamil Skałecki – zarządził głosowanie nad wnioskiem zgłoszonym przez Zastępcę Wójta – Pana 

Marcina Pastuszaka. 

 

Głosowano w sprawie: 

Wniosek w sprawie wprowadzenia do porządku obrad uchwały w sprawie wykazu wydatków 

niewygasających z upływem roku budżetowego 2024 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Mariusz Mielnik, 

Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Kamil Skałecki, Tomasz Skoczylas, Henryk 

Wilkołek, Michał Zdunek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Agnieszka Malec, Marcin Pielecha 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w wniosek został przyjęty 13 głosami za, tj. 

jednomyślnie.  

 

Kamil Skałecki – zarządził głosowanie nad wnioskiem zgłoszonym przez Przewodniczącą Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji – Panią Lilianę Dalmata.  

 

Głosowano w sprawie: 

Wniosek w sprawie wprowadzenia do porządku obrad uchwały w sprawie skargi na działanie 

Wójta Gminy Jabłonna 
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Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Mariusz Mielnik, 

Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Kamil Skałecki, Tomasz Skoczylas, Henryk 

Wilkołek, Michał Zdunek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Agnieszka Malec, Marcin Pielecha 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w wniosek został przyjęty 13 głosami za, tj. 

jednomyślnie.  

 Po wprowadzonych zmianach Przewodniczący stwierdził, że uznaje porządek obrad za 

przyjęty. Przystąpiono do jego realizacji.  

 

Ad. 3. Informacja Wójta o pracy Gminy w okresie między sesjami oraz z wykonania uchwał 

Rady Gminy Jabłonna. 

Marcin Pastuszak - przedstawił informację o pracy gminy w okresie między sesjami. Wersję 

papierową tej informacji otrzymali wszyscy Radni i stanowi ona załącznik do protokołu. 

Na wstępie poinformował, że wraz z Przewodniczącym Rady zaprosił na obrady laureatkę 

corocznego konkursu plastycznego na świąteczną okładkę „Pulsu Gminy Jabłonna”. 

Wskazał, iż nagrodę w tegorocznej edycji konkursu otrzymała Lena Stachyra, której praca została 

opublikowana na okładce gminnej gazety. Laureatce wręczono dyplom oraz nagrodę. 

Zastępca Wójta podkreślił, że konkurs od kilku lat na stałe wpisał się w kalendarz wydarzeń 

gminnych, a duża liczba zgłaszanych prac sprawia, iż wybór najlepszej z nich jest dla Komisji 

Konkursowej dużym wyzwaniem. Złożył laureatce gratulacje.  

- w dniu 1 grudnia wspólnie z Dyrektor Zespołu Administracyjnego Szkół Panią Ewą Maj, 

uczestniczył w spotkaniu w siedzibie firmy Google w Warszawie. Wyjaśnił, iż rozpoczęto wstępne 

rozmowy dotyczące możliwej współpracy firmy z gminą, w szczególności z placówkami 

oświatowymi, w zakresie wsparcia uczniów i nauczycieli w obszarze nowoczesnej cyfryzacji. 

Dodał, że otrzymał wstępny szkic porozumienia, którego podpisanie planowane jest na styczeń 

lub luty. 

- w dniu 4 grudnia uczestniczył w konferencji poświęconej wyzwaniom stojącym przed gminnymi 

systemami gospodarowania odpadami komunalnymi. Podziękował przy tym za udział w 

wydarzeniu Radnej Pani Wiesławie Bogusz.  
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- w dniu 5 grudnia wziął udział w jubileuszowych obchodach 30-lecia Związku Gmin 

Lubelszczyzny, do którego gmina należy od wielu lat. Poinformował, że w imieniu Pani Wójt 

Magdaleny Sałek-Lewczyk odebrał medal 30-lecia przyznany przez Związek. 

- w dniu 8 grudnia uczestniczył w spotkaniu wójtów i burmistrzów Powiatu Lubelskiego w 

Starostwie Powiatowym, poświęconym planowanym inwestycjom powiatowym na rok 2026.  

- w dniu 17 grudnia odbyło się podpisanie umowy o dofinansowanie projektu na utworzenie 

Centrum Usług Społecznych. Poinformował, że w ramach tego zostanie m.in. utworzony dzienny 

dom seniora czy zostanie zakupiony sprzęt rehabilitacyjny. 

Wiesława Bogusz – podziękowała Panu Zastępcy Wójta za możliwość udziału w konferencji 

dotyczącej systemu gospodarowania odpadami komunalnymi.  

 

Ad. 4. Informacja Wójta Gminy Jabłonna na temat stanu realizacji planowanych do wykonania 

w 2025 r. inwestycji i remontów oraz zaangażowanych środków finansowych. 

Marcin Pastuszak – przedstawił informację na temat stanu realizacji planowanych do wykonania 

w 2025 r. inwestycji i remontów oraz zaangażowanych środków finansowych. 

Poinformował, że jeśli chodzi o remont kapliczki w Jabłonnie-Majątek to wszystko wskazuje na 

to, że remont zostanie zakończony w dniu jutrzejszym. Jeżeli chodzi o budowę altany przy CKGJ 

to wskazał, że zadanie zostało podzielone na dwie części. W tym roku zostały wykonane 

fundamenty i przyłącza, a w przyszłym roku będą wykonane pozostałe prace. Kolejno 

poinformował, że jeśli chodzi o remont dwóch pomieszczeń w budynku w Jabłonnie-Majątek 25 

to pomieszczenia zostały wyremontowane, dziś odbył się odbiór, wpłynęła faktura i można 

powiedzieć, że zadanie zostało zrealizowane. Pomieszczenia zostaną przeznaczone na potrzeby 

archiwum zakładowego GOPS oraz ZASz.  

Wskazał, że rekonstrukcja studni na ujęciu wody w miejscowości Chmiel II została faktycznie 

zakończona i studnia funkcjonuje prawidłowo, jednak inwestycja nie może zostać formalnie 

rozliczona w bieżącym roku z uwagi na trwające przygotowanie dokumentacji powykonawczej 

oraz konieczność jej zatwierdzenia przez Urząd Marszałkowski. Z tego względu zadanie zostało 

ujęte jako wydatek niewygasający, a płatność nastąpi w roku następnym. 

Następnie poinformował, że realizacja budowy przydomowych oczyszczalni ścieków również 

została zakwalifikowana jako wydatek niewygasający, ponieważ wykonawca nie zrealizował 

wszystkich zadań w terminie, m.in. z powodu rezygnacji części mieszkańców i konieczności 

włączenia osób z listy rezerwowej oraz ponownego przygotowania dokumentacji. 

Zastępca Wójta wskazał także na budowę drogi gminnej w miejscowości Wierciszów, która 

została wykonana, jednak jej rozliczenie nastąpi w przyszłym roku. Wyjaśnił, że wynika to z zasad 

programu Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg, w ramach którego gmina otrzymała 

dofinansowanie w wysokości 856 tys. zł, a płatność za realizację zadania, obejmująca również 

środki własne gminy, może zostać dokonana dopiero po nowym roku. 
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Na zakończenie podkreślił, że większość inwestycji została faktycznie zrealizowana, natomiast 

płatności, z przyczyn formalnych, nastąpią do końca roku lub na początku roku następnego. 

Kamil Skałecki - zwrócił się z pytaniem, czy można przyjąć, że wszystkie inwestycje będące w 

trakcie realizacji zostaną wykonane oraz czy na obecnym etapie nie występują żadne informacje 

o potencjalnych ryzykach zagrożenia ich realizacji bądź możliwości zwiększenia kosztów. 

Marcin Pastuszak - odpowiedział, że na dzień dzisiejszy nie występują ryzyka związane z 

niewykonaniem inwestycji przez wykonawców ani przesłanki wskazujące na możliwość 

zwiększenia kosztów, wobec czego takie sytuacje nie są przewidywane. 

 

Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

Kamil Skałecki - wskazał, iż 27 listopada wraz z Radną Panią Moniką Nowak uczestniczył w 

podsumowaniu projektu „Dom Kultury +”, podczas którego zaprezentowano zrealizowane 

projekty. Podkreślił szeroki przekrój wiekowy liderów projektów, co potwierdza zainteresowanie 

ofertą Centrum Kultury Gminy Jabłonna wśród różnych grup społecznych i wiekowych oraz złożył 

gratulacje wszystkim liderom i uczestnikom projektu za zaangażowanie i wkład pracy. 

Przewodniczący poinformował również, że 3 grudnia uczestniczył w posiedzeniu połączonych 

Komisji Rady Gminy Jabłonna, podczas którego dokonano analizy i zaopiniowania projektu 

budżetu gminy na 2026 rok oraz Wieloletniej Prognozy Finansowej, a także projektów uchwał na 

dzisiejszą sesję.  

Następnie przekazał, że w dniu 15 grudnia do Biura Rady wpłynęło pismo Dyrektora Szkoły 

Podstawowej w Tuszowie, którego treść została przekazana radnym. Poinformował, że pismo 

zostanie przeanalizowane przez Komisję Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych na 

najbliższym posiedzeniu, a po zakończeniu prac komisji i sformułowaniu wniosków udzieli 

odpowiedzi na przedmiotowe pismo. 

Ponadto poinformował, że 17 grudnia odbyła się Wigilia Samorządowa o charakterze 

integracyjnym, będąca okazją do złożenia świątecznych życzeń oraz budowania więzi wśród 

mieszkańców gminy. Złożył podziękowania wszystkim osobom, instytucjom i podmiotom 

zaangażowanym w organizację wydarzenia, dziękując również radnym oraz sołtysom obecnym 

na spotkaniu. Na zakończenie poinformował, że w dniu dzisiejszym uczestniczył w posiedzeniu 

Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Lokalnego. 

 

Ad. 6. Interpelacje i zapytania Radnych. 

Nie złożono interpelacji ani zapytań.  

 

Ad. 7. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej 
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Kamil Skałecki – wskazał, że dokument ten określa planowane dochody, wydatki oraz zadania 

inwestycyjne Gminy Jabłonna w perspektywie lat 2026-2029 umożliwiając poprawne planowanie 

finansów i realizację strategicznych inwestycji. Poprosił Skarbnika Gminy – Panią Jolantę Góra o 

prezentację projektu uchwały.  

Jolanta Góra –  projekt uchwały wraz z załącznikami, który otrzymali Państwo Radni w 

materiałach na sesję został przesłany drogą elektroniczną. Projekt uchwały w sprawie WPF został 

szczegółowo omówiony na posiedzeniu połączonych komisji Rady Gminy. Uchwały zawiera dwa 

załączniki – pierwszy to prognoza kwoty długu opracowana na lata 2026-2040, drugi załącznik to 

wykaz przedsięwzięć do roku 2029, dołączone zostało również uzasadnienie przyjętych wartości. 

Dla roku 2026 wartości dochodów i wydatków, przychodów, rozchodów oraz deficytu wynikają z 

przedłożonego projektu budżetu na rok 2026 natomiast dla lat 2027-2040 prognozę wykazanych 

pozycji oparto zgodnie z zaleceniami Ministra Finansów poprzez wskaźniki dynamiki 

średniorocznej inflacji, dynamiki realnego PKB oraz dynamiki realnego wynagrodzenia brutto w 

gospodarce narodowej. Na dzień koniec 2025 r. planowana kwota długu wynosi 10 352 871,58 

zł. Ta kwota po wykonaniu budżetu za 2025 r. ulegnie zmianie, ponieważ nie będziemy zaciągać 

w tym roku kredytu, gdyż realizacja części inwestycji przesunęła się na rok 2026 z przyczyn nie 

zależnych od gminy i ze względu na wprowadzone oszczędności. Prawdopodobnie kwota długu 

wyniesie 9 014 961 zł. Natomiast w roku 2026 r. planowana kwota długu wynosi 10 937 431,54 

zł. Planowana kwota długu wynika z zaciągniętych kredytów w latach poprzednich oraz 

wydatków  przewidzianych na inwestycje w 2026 r. w kwocie 12 609 554,89 zł, z tym że jeszcze 

nie są ujęte w planie na 2026 rok projekty, które zostały złożone o dofinansowanie. Oznajmiła, że 

po wynikach konkursów będą wprowadzone do budżetu w 2026 r. Są to wydatki, na które 

częściowo mamy podpisane umowy na dofinansowanie ze środków zewnętrznych, część to 

środki własne. W załączniku nr 2 ujęte są przedsięwzięcia dotyczące 3 projektów realizowanych 

przez GOPS dotyczące usług społecznych oraz projekty inwestycyjne dotyczące Rozbudowy i 

przebudowy GCK w Piotrkowie, Rewitalizacji terenu przyległego do UG i rzeki Czerniejówki, 

Modernizacji infrastruktury wodociągowej i budowy ciągu pieszo-rowerowego w Skrzynicach i 

Chmielu. Dane w WPF wykazują, że w całym okresie prognozy Gmina Jabłonna spełnia relacje z 

art. 242 oraz 243 ustawy o finansach publicznych. 

Kolejno Pani Skarbnik przedstawiła uchwałę Składu Orzekającego RIO w Lublinie w 

sprawie opinii o projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej opracowanej na 

lata 2026-2029. Kopia tej uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Kamil Skałecki – projekt tej uchwały był omawiany i opiniowany na wspólnym posiedzeniu 

Komisji Rady Gminy Jabłonna w dniu 3 grudnia. Poprosił Panią Monikę Nowak – Przewodniczącą 

Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych, która prowadziła to posiedzenie o 

przestawienie opinii poszczególnych Komisji wchodzących w skład wspólnego posiedzenia. 

Monika Nowak – Komisja Budownictwa i Infrastruktury, Komisja Budżetu, Finansów i Rozwoju 

Lokalnego, Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych oraz Komisja Rolnictwa i 
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Ochrony Środowiska na wspólnym posiedzeniu projekt uchwały w sprawie uchwalenia 

wieloletniej prognozy finansowej zaopiniowały pozytywnie 12 głosami za, przy 2 nieobecnych.  

Kamil Skałecki – otworzył dyskusję, pytając czy ktoś z Państwa Radnych chciałby zabrać głos w 

sprawie projektu tej uchwały? 

 Nikt z obecnych nie zgłosił się do zabrania głosu, wobec tego Przewodniczący poddał 

uchwałę pod głosowanie.  

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XXI/139/2025 w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Mariusz Mielnik, 

Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Kamil Skałecki, Tomasz Skoczylas, Henryk 

Wilkołek, Michał Zdunek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Agnieszka Malec, Marcin Pielecha 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr XXI/139/2025 została podjęta 13 głosami 

za, tj. jednomyślnie.  

 

b) w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2026 

Kamil Skałecki – poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały. 

Jolanta Góra - projekt uchwały budżetowej z 8 załącznikami oraz z projekt WPF został przyjęty 

zarządzeniem Nr 209/2025 Wójta Gminy z 12.11.2025 r. oraz został zaopiniowany pozytywnie  

przez RIO a także przez Radę Gminy na wspólnym posiedzeniu komisji. 

W projekcie budżetu na 2026 r. dochody zostały wyszacowane na kwotę 58 544 705,13 zł, 

natomiast wydatki na kwotę 61 323 234,85 zł. Deficyt wynosi 2 778 529,72 zł.  Przychody zaś 

wynoszą 4 258 465,72 zł, w tym kredyty i pożyczki 3 402 406,54 zł oraz wolne środki w kwocie 

856 059,18 zł. Wolne środki to dotacja z RFRD na drogę w Wierciszowie, która była realizowana 

w 2025 r. z kolei płatność będzie w 2026 r. Rozchody przeznaczone są na spłatę wcześniej 

zaciągniętych zobowiązań to kwota 1 479 936 zł. Różnica między dochodami bieżącymi a 

wydatkami bieżącymi w projekcie budżetu na 2026 r. wynosi 5 853 234,98 zł, jest to tzw. 

nadwyżka operacyjna, bez której nie można byłoby uchwalić budżetu. Najwyższe planowane 

kwoty dochodów to wpływy z podatku od osób fizycznych PIT tj. 24 223 531 zł, podatek od 
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nieruchomości 2 636 000 zł, podatek rolny to kwota 2 075 100 zł, wpływy za odpady 2 201 471 

zł, subwencja ogólna w kwocie 14 950 919 zł. Wydatki inwestycyjne na 2026 r. zaplanowano na  

sumę 12 689 554,89 zł. Największą kwotę w budżecie stanowią wydatki na oświatę i obsługę 

szkół, która wnosi 26 123 499,15 zł w tym potrzeby oświatowe wyliczone przez ministerstwo tj. 

17 031 025 zł a pozostała kwota 9 092 474,15 zł to środki własne. W budżecie zaplanowano 

również dotacje udzielane z budżetu gminy na kwotę 3 367 094,35  zł, w tym dotacja dla OSP w 

Jabłonnie na zakup samochodu ratowniczo-gaśniczego w kwocie 1 000 000 zł. W budżecie na 

2026 r. wyodrębniono także środki stanowiące fundusz sołecki w podziale na sołectwa i jest to 

kwota 621 626,49 zł. Fundusz sołecki został częściowo przeznaczony na zadania inwestycyjne na 

zakup wyposażenia dla straży, utwardzenia terenu przy OSP w Czerniejowie, przebudowę 

łazienek w Zespole szkół w Jabłonnie oraz na organizację dożynek czy dostawę kruszywa. W 

sołectwach w miejscowości Piotrków częściowo fundusz został przeznaczony na zakup 

wyposażenia dla młodzieżowej drużyny pożarniczej, jednak to nie jest zadanie własne gminy i 

gmina nie może finansować drużyn MDP, jedynie tylko ubezpieczenie członków. Dlatego budżet 

będzie uchwalony w takim kształcie jak uchwaliło sołectwo, jednak w przyszłym roku sołectwa 

muszą zwołać zebrania i zmienić przeznaczenie funduszu. 

Kolejno Pani Skarbnik przedstawiła szczegółowo załącznik inwestycyjny oraz załącznik o 

dotacjach do projektu uchwały. 

W dalszej kolejności Pani Jolanta Góra przedstawiła Uchwałę Składu Orzekającego RIO w 

Lublinie w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu przedstawionego w projekcie 

uchwały budżetowej gminy Jabłonna na 2026 r. oraz Uchwałę Składu Orzekającego RIO w 

Lublinie w sprawie opinii o przedłożonym projekcie uchwały budżetowej gminy Jabłonna na 2026 

rok. Kopie tych uchwał stanowią załączniki do niniejszego protokołu.  

Kamil Skałecki – podziękował Pani Skarbnik za szczegółowe omówienie uchwały budżetowej. 

Wskazał, że projekt tej uchwały był przedmiotem analiz, opiniowania i wprowadzania zmian 

podczas 3 wspólnych posiedzeń Komisji Rady Gminy Jabłonna, które odbyły się w dniach 5 

listopada oraz 3 i 8 grudnia br. Poprosił Panią Radą Monikę Nowak, która prowadziła obydwa 

finalne posiedzenia o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji, stanowiących integralną 

część komisji wspólnej. 

Monika Nowak – w dniach 3 i 8 grudnia na posiedzeniu wspólnym Komisji Budownictwa i 

Infrastruktury, Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Lokalnego, Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i 

spraw Społecznych oraz Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska projekt budżetu na 2026 r. wraz 

ze zmianami został zaopiniowany pozytywnie 12 głosami za, przy 2 nieobecnych. 

Kamil Skałecki – otworzył dyskusję, pytając czy ktoś z Państwa Radnych chciałby zabrać głos w 

sprawie projektu tej uchwały? 

W związku z tym, że nikt z Państwa Radnych nie zgłosił się do zabrania głosu Pan Przewodniczący 

odniósł się do przedłożonego projektu budżetu na kolejny rok, wyrażając zdanie, że projekt 

uchwały jest dosyć wyważony pod względem założeń dotyczących dochodów i wydatków. Daje 
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też Radzie Gminy podstawę do działania w nadchodzącym roku. Powtórzył to, o czym mówiła 

Pani Skarbnik w swojej wypowiedzi -  a mianowicie, że nie znana jest ostateczna liczba projektów 

z udziałem środków zewnętrznych, co wiąże się z tym, że będziemy obciążeni finansowo jeśli 

chodzi o wkład własny do tych projektów. Podkreślił, że należy o tym pamiętać. Wyraził opinię, 

że istotnym jest utrzymanie dyscypliny w zakresie wydatków bieżących oraz skrupulatne 

monitorowanie ich wielkości. Równocześnie konieczne jest poszukiwanie źródeł dodatkowych 

przychodów, które pozwolą zrównoważyć rosnące z roku na rok wydatki bieżące gminy, aby 

zapewnić stabilność finansową na kolejne lata. Ten budżet daje nam pole do działania, ale 

wymaga od nas wszystkich odpowiedzialności, przewidywania i mądrego zarządzania środkami 

publicznymi oraz dokonywania trafnych wyborów. Jeżeli chodzi o inwestycje, o których Pani 

Skarbnik powiedziała, jest jednak takie zadanie o którym powiedział – budowa bezpiecznej 

infrastruktury pieszo-rowerowej na terenie gminy Jabłonna w związku z transportem 

niskoemisyjnym w ramach ZIT-u. Tutaj jest ta infrastruktura pieszo-rowerowa, gdyby była tak 

zaordynowana w projekcie to wszyscy byśmy się cieszyli, niestety jest to chodnik. Wyraził zdanie, 

że w tej kwestii będą jeszcze rozmowy. 

W związku z brakiem chętnych do dyskusji, Pan Przewodniczący poddał uchwałę pod 

głosowanie.  

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XXI/140/2025 w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2026 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Mariusz Mielnik, 

Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Kamil Skałecki, Tomasz Skoczylas, Henryk 

Wilkołek, Michał Zdunek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Agnieszka Malec, Marcin Pielecha 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr XXI/140/2025 została podjęta 13 głosami 

za, tj. jednomyślnie.  

 

Kamil Skałecki -  pogratulował Panu Wójtowi oraz Pani Skarbnik przyjęcia budżetu na kolejny rok, 

wyrażając jednocześnie uznanie dla pracy włożonej w przygotowanie tego dokumentu. 

Podkreślił, że wynik głosowania pokazuje, iż Rada Gminy ma zbieżne poglądy z przedstawioną 
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wizją rozwoju gminy. Złożył również życzenia, aby budżet został zrealizowany w jak największym 

możliwym zakresie. 

Marcin Pastuszak - w imieniu własnym, Pani Skarbnik, Pana Sekretarza oraz nieobecnej Pani 

Wójt, która jak zaznaczył z pewnością ogląda przebieg sesji, podziękował Radzie za przyjęcie 

budżetu na rok 2026. Zapewnił, że podejmowane będą wszelkie starania, aby budżet został 

zrealizowany w zakresie, w jakim został uchwalony. Dodał, że w ciągu roku mogą pojawić się 

nowe okoliczności i istnieje możliwość wprowadzania dodatkowych inwestycji, szczególnie w 

przypadku pozyskania środków zewnętrznych. Podziękował również za owocną współpracę w 

mijającym roku oraz wyraził nadzieję na równie dobrą współpracę w roku przyszłym przy 

realizacji kolejnego budżetu 

 

c) w sprawie zmiany Uchwały nr XXVI/192/2021 Rady Gminy Jabłonna z dnia 8 czerwca 2021 r. 

w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Gminy Jabłonna i nadania jej statutu 

Marcin Pastuszak - poinformował, że zmiany w uchwale były szczegółowo omawiane na 

wspólnym posiedzeniu komisji. Wyjaśnił, iż dotyczą one liczby członków Młodzieżowej Rady 

Gminy, która zostaje zmniejszona z 16 do 14 radnych. 

Wskazał, że zmiana ta wynika z trudności w obsadzeniu pełnego składu Rady w ostatnich 

wyborach, w szczególności w szkołach w Tuszowie i Skrzynicach, gdzie liczbę przedstawicieli 

zmniejszono do jednego z każdej szkoły, oraz w Czerniejowie, gdzie liczbę reprezentantów 

zmniejszono z trzech do dwóch. Zaznaczył, że liczba reprezentantów Zespołu Szkół w Jabłonnie 

pozostaje bez zmian, natomiast w Zespole Szkół w Piotrkowie zostaje zwiększona z czterech do 

pięciu. 

Ponadto poinformował o wprowadzeniu zapisu umożliwiającego funkcjonowanie Młodzieżowej 

Rady Gminy w składzie co najmniej 12 radnych w przypadku, gdy w wyborach nie zostanie 

wybranych 14 członków.  

Kamil Skałecki – poinformował, że projekt tej uchwały był analizowany i opiniowany na 

wspólnym posiedzeniu połączonych komisji w dniu 3 grudnia. Poprosił o przedstawienie opinii 

komisji Panią Radną Monikę Nowak. 

Monika Nowak – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały przy 11 głosach za, 1 

wstrzymującym się i 2 nieobecnych.  

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XXI/141/2025 w sprawie zmiany Uchwały nr XXVI/192/2021 Rady Gminy 

Jabłonna z dnia 8 czerwca 2021 r. w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Gminy Jabłonna i 

nadania jej statutu 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
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ZA (13) 

Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Mariusz Mielnik, 

Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Kamil Skałecki, Tomasz Skoczylas, Henryk 

Wilkołek, Michał Zdunek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Agnieszka Malec, Marcin Pielecha 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr XXI/141/2025 została podjęta 13 głosami 

za, tj. jednomyślnie.  

 

d) w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych i Narkomanii na lata 2026-2028 

Marcin Pastuszak - przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, opracowanego zgodnie z ustawą o 

wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz ustawą o przeciwdziałaniu 

narkomanii. Wyjaśnił, że Rada Gminy ma obowiązek przyjmowania programów rocznych lub 

wieloletnich, a gmina po raz drugi przystępuje do podjęcia programu wieloletniego 

obejmującego okres 3 lat. Wskazał, że program obejmuje działania związane z przeciwdziałaniem 

uzależnieniom od alkoholu, narkotyków, innych substancji psychoaktywnych oraz innych form 

uzależnień, a także wsparcie dla osób znajdujących się w kryzysie oraz ich rodzin. Podkreślił, że 

istotnym elementem programu jest szeroko rozumiana profilaktyka skierowana do dzieci i 

młodzieży z terenu gminy, w tym wsparcie psychologiczne. 

Zaznaczył, że zakres i zadania programu są zbliżone do programu obowiązującego do końca 

bieżącego roku, przy czym szczególny nacisk położono na problemy dzieci i młodzieży, w tym 

uzależnienia behawioralne, takie jak uzależnienie od telefonu, komputera oraz trudności 

wynikające z relacji rówieśniczych. Poinformował ponadto, że projekt programu został poddany 

konsultacjom z organizacjami pozarządowymi, które nie wniosły do niego uwag. 

Kamil Skałecki – poinformował, że projekt tej uchwały był analizowany i opiniowany na 

wspólnym posiedzeniu połączonych komisji w dniu 3 grudnia. Poprosił o przedstawienie opinii 

komisji Panią Radną Monikę Nowak. 

Monika Nowak – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 12 głosami za, przy 2 

nieobecnych.  

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XXI/142/2025 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na lata 2026-2028 
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Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Mariusz Mielnik, 

Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Kamil Skałecki, Tomasz Skoczylas, Henryk 

Wilkołek, Michał Zdunek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Agnieszka Malec, Marcin Pielecha 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr XXI/142/2025 została podjęta 

jednomyślnie 13 głosami za.  

 

e) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w obrębie geodezyjnym Jabłonna-

Majątek 

Marcin Pastuszak - poinformował, że mieszkańcy gminy, będący właścicielami działek – łąk 

przylegających do terenów za Ośrodkiem Zdrowia zwrócili się z wnioskiem o rozważenie ich 

zakupu przez gminę. Wyjaśnił, że po dyskusji na komisji został przedstawiony projekt uchwały 

wyrażającej zgodę na zakup tych działek, które będą przydatne w dalszych działaniach 

związanych z rewitalizacją oraz poszerzaniem terenów w pobliżu rzeki Czerniejówki. 

Kamil Skałecki – poinformował, że projekt tej uchwały był analizowany i opiniowany na 

wspólnym posiedzeniu połączonych komisji w dniu 3 grudnia. Poprosił o przedstawienie opinii 

komisji Panią Radną Monikę Nowak. 

Monika Nowak – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 12 głosami za. 

Kamil Skałecki - oświadczył, że w związku z tym, iż przedmiot uchwały dotyczy jego osoby ze 

względu na więzy rodzinne, zostanie wyłączony z udziału w głosowaniu nad tym projektem, 

zgodnie z przepisami ustawy o samorządzie gminnym oraz zasadami etyki samorządowej. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XXI/143/2025 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w 

obrębie geodezyjnym Jabłonna-Majątek 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2 

Wyłączenia z głosowania: 

Kamil Skałecki 

Wyniki imienne: 
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ZA (12) 

Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Mariusz Mielnik, 

Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Tomasz Skoczylas, Henryk Wilkołek, Michał 

Zdunek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (1) 

Kamil Skałecki 

NIEOBECNI (2) 

Agnieszka Malec, Marcin Pielecha 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr XXI/143/2025 została podjęta 12 głosami 

za tj. jednomyślnie.  

 

f) w sprawie likwidacji Filii Bibliotecznej w Chmielu Gminnej Biblioteki Publicznej w Jabłonnie 

im. Władysława Taczanowskiego 

Marcin Pastuszak - poinformował, że uchwała jest konsekwencją uchwały, którą Rada podjęła w 

tym roku – była to uchwała intencyjna dotycząca zamiaru likwidacji filii bibliotecznej w Chmielu, 

zgodnie z ustawą o bibliotekach. Oznajmił, że uchwała intencyjna została wywieszona do 

wiadomości publicznej w BIP-ie, na tablicach ogłoszeń oraz w siedzibie biblioteki i filiach, zgodnie 

z wymaganiami ustawy, na okres sześciu miesięcy. 

Wyjaśnił, że pomimo podjęcia uchwały intencyjnej filia w Chmielu funkcjonowała normalnie 

przez cały rok. Wskazał, że w 2025 r. zanotowano w tej filii jedynie 85 wypożyczeń dokonanych 

przez 26 czytelników, przy czym około połowa z tych osób nie była mieszkańcami Chmiela, lecz 

korzystała z filii, aby wypożyczyć książki niedostępne w Jabłonnie. Podkreślił, że liczba 

wypożyczeń i czytelników w tej filii jest bardzo niska i z roku na rok spada. 

Dodał, że uchwała intencyjna została przesłana do Biblioteki Wojewódzkiej, która wskazała, że 

likwidacja filii nie jest korzystna, jednak ze względu na sytuację finansową gminy oraz niski 

poziom czytelnictwa, projekt uchwały dotyczący likwidacji filii został przedstawiony do podjęcia.  

Kamil Skałecki – poinformował, że projekt tej uchwały był analizowany i opiniowany na 

wspólnym posiedzeniu połączonych komisji w dniu 3 grudnia. Poprosił o przedstawienie opinii 

komisji Panią Radną Monikę Nowak. 

Monika Nowak – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 9 głosami za, przy 1 głosie 

przeciw, 2 wstrzymujących się i 2 osobach nieobecnych.  

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XXI/144/2025 w sprawie likwidacji Filii Bibliotecznej w Chmielu Gminnej 

Biblioteki Publicznej w Jabłonnie im. Władysława Taczanowskiego 

Wyniki głosowania 
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ZA: 10, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Mariusz Mielnik, 

Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Kamil Skałecki, Tomasz Skoczylas 

PRZECIW (1) 

Henryk Wilkołek 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Jerzy Pawelec, Michał Zdunek 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Agnieszka Malec, Marcin Pielecha 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr XXI/144/2025 została podjęta 9 głosami 

za, przy 1 głosie przeciw i 2 wstrzymujących się.  

 

g) w sprawie zmiany Uchwały nr XXIII/176/2021 Rady Gminy Jabłonna z dnia 26 lutego 2021 r. 

w sprawie nadania imienia Gminnej Bibliotece Publicznej w Jabłonnie i zmiany statutu 

Gminnej Biblioteki Publicznej w Jabłonnie 

Marcin Pastuszak - poinformował, że uchwała jest konsekwencją podjętej wcześniej przez Radę 

uchwały o likwidacji filii bibliotecznej w Chmielu. W związku z tym konieczne jest wprowadzenie 

zmian do statutu Biblioteki Publicznej w Jabłonnie, dotyczących liczby filii bibliotecznych, które 

gminna biblioteka będzie posiadała od dnia 1 stycznia. 

Dodał, że wprowadzone zostały również zmiany dotyczące nadzoru merytorycznego. Dotychczas 

w statucie istniał zapis, że nadzór sprawuje powiatowa biblioteka publiczna, jednak biblioteka 

powiatowa została zlikwidowana, a jej zadania przejęła Miejska Biblioteka. W związku z tym 

został przygotowany tekst jednolity Statutu Biblioteki Publicznej w Jabłonnie, uwzględniający 

wprowadzone zmiany.  

Kamil Skałecki – poinformował, że projekt tej uchwały był analizowany i opiniowany na 

wspólnym posiedzeniu połączonych komisji w dniu 3 grudnia. Poprosił o przedstawienie opinii 

komisji Panią Radną Monikę Nowak. 

Monika Nowak – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 11 głosami za, przy 1 głosie 

przeciw i 2 osobach nieobecnych. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XXI/145/2025 w sprawie zmiany Uchwały nr XXIII/176/2021 Rady Gminy 

Jabłonna z dnia 26 lutego 2021 r. w sprawie nadania imienia Gminnej Bibliotece Publicznej w 

Jabłonnie i zmiany statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Jabłonnie 

Wyniki głosowania 
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ZA: 12, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Mariusz Mielnik, 

Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Kamil Skałecki, Tomasz Skoczylas, Michał 

Zdunek 

PRZECIW (1) 

Henryk Wilkołek 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Agnieszka Malec, Marcin Pielecha 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr XXI/145/2025 została podjęta 12 głosami 

za, przy 1 głosie przeciw.  

 

h) w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego gminy Jabłonna 

Marcin Pastuszak - poinformował, że zgodnie z obowiązującym prawodawstwem gmina 

Jabłonna, podobnie jak wszystkie gminy w Polsce, jest zobowiązana do przygotowania planów 

ogólnych, które zastąpią miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego. Zaznaczył, że 

dotychczasowe miejscowe plany i studium będą obowiązywały do momentu uchwalenia planu 

ogólnego. Wyjaśnił, że przedłożona uchwała ma charakter intencyjny i na jej podstawie możliwe 

będzie ogłoszenie przetargu na wybór firmy przygotowującej plan ogólny. Podkreślił, że cały 

proces przygotowania planu ogólnego potrwa około 2 lat, a w jego trakcie przewidziane są 

spotkania z Radą oraz konsultacje z mieszkańcami, podczas których szczegółowo omawiane będą 

zapisy planu. Poinformował, że uchwała umożliwi ogłoszenie przetargu na początku bieżącego 

roku i wyłonienie wykonawcy odpowiedzialnego za realizację planu ogólnego. 

Kamil Skałecki – poinformował, że projekt tej uchwały był analizowany i opiniowany na 

wspólnym posiedzeniu połączonych komisji w dniu 3 grudnia. Poprosił o przedstawienie opinii 

komisji Panią Radną Monikę Nowak. 

Monika Nowak – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 12 głosami za, przy 2 

osobach nieobecnych. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XXI/146/2025 w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego 

gminy Jabłonna 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
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ZA (13) 

Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Mariusz Mielnik, 

Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Kamil Skałecki, Tomasz Skoczylas, Henryk 

Wilkołek, Michał Zdunek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Agnieszka Malec, Marcin Pielecha 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr XXI/146/2025 została podjęta 

jednomyślnie 13 głosami za.  

 

i) w sprawie współdziałania z innymi jednostkami samorządu terytorialnego w celu 

grupowego zakupu gazu ziemnego na lata 2027 i 2028 

Marcin Pastuszak - poinformował, że projekt uchwały dotyczy przystąpienia gminy do grupy 

zakupowej w celu wspólnego zakupu gazu ziemnego, w sposób analogiczny do podjętej na 

poprzedniej sesji uchwały dotyczącej zakupu energii elektrycznej. Wyjaśnił, że w ramach grupy 

zakupowej gmina przystąpi do dużego przetargu obejmującego kilkanaście gmin, przy czym 

dokładny skład grupy będzie znany po podjęciu uchwał przez pozostałe jednostki samorządu 

terytorialnego. Oznajmił, że przetarg przewidziany jest do ogłoszenia w 2026 r., a umowa 

obejmowałaby lata 2027–2028. Podkreślił, że ze względu na współpracę z innymi jednostkami 

samorządu terytorialnego Wójt nie może samodzielnie przystąpić do grupy zakupowej, dlatego 

konieczne jest podjęcie przez Radę uchwały umożliwiającej przystąpienie do przedsięwzięcia. 

Kamil Skałecki – poinformował, że projekt tej uchwały był analizowany i opiniowany na 

wspólnym posiedzeniu połączonych komisji w dniu 3 grudnia. Poprosił o przedstawienie opinii 

komisji Panią Radną Monikę Nowak. 

Monika Nowak – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 12 głosami za, przy 2 

osobach nieobecnych. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XXI/147/2025 w sprawie współdziałania z innymi jednostkami samorządu 

terytorialnego w celu grupowego zakupu gazu ziemnego na lata 2027 i 2028 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 
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Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Mariusz Mielnik, 

Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Kamil Skałecki, Tomasz Skoczylas, Henryk 

Wilkołek, Michał Zdunek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Agnieszka Malec, Marcin Pielecha 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr XXI/147/2025 została podjęta 

jednomyślnie 13 głosami za.  

 

j) w sprawie zmian w budżecie na rok 2025 

Jolanta Góra – poinformowała, że przedłożona uchwała jest ostatnią w tym roku dotyczącą 

zmian w budżecie na 2025 rok. Wyjaśniła, że uchwała porządkuje budżet w zakresie dochodów i 

wydatków. Dodała, że w zakresie dochodów zmiany polegają jedynie na zwiększeniu planów 

budżetowych w związku z wpływem środków przewyższających pierwotnie założony plan. 

Następnie Pani skarbnik przedstawiła poszczególne pozycje składające się na zmniejszenia i 

zwiększenia dochodów i wydatków, które ujęte są w uzasadnieniu do projektu uchwały. 

Uzasadnienie to stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Kolejno Pani Jolanta Góra oznajmiła, 

że po wprowadzeniu zmian w budżecie planowany deficyt wynosi 2 750 417,17 zł, natomiast 

planowana kwota przychodów wynosi 4 230 353,17 zł, w tym planowane kredyty w wysokości 1 

337 910,58 zł. Zaznaczyła jednak, że w bieżącym roku kredyty nie będą zaciągane. 

Kamil Skałecki - poinformował, że projekt uchwały dotyczący zmian w budżecie na bieżący rok 

został omówiony i zaopiniowany na posiedzeniu Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Lokalnego 

w dniu dzisiejszym. Następnie poprosił o przedstawienie opinii komisji jej Przewodniczącego, 

Pana Radnego Jerzego Pawelca. 

Jerzy Pawelec – komisja na posiedzeniu w dniu dzisiejszym zaopiniowała projekt uchwały 

pozytywnie 4 głosami za.  

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XXI/148/2025 w sprawie zmian w budżecie na rok 2025 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Mariusz Mielnik, 

Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Kamil Skałecki, Tomasz Skoczylas, Henryk 

Wilkołek, Michał Zdunek 
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PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Agnieszka Malec, Marcin Pielecha 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr XXI/148/2025 została podjęta 13 głosami 

za, tj. jednomyślnie.  

 

k) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej 

Jolanta Góra - poinformowała, że uchwała w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej 

dostosowuje 2025 r. do zmian w budżecie w zakresie dochodów, wydatków, przychodów oraz 

deficytu. Wyjaśniła, że planowana kwota długu na 2025 r. wynosi 10 352 871,50 zł, jednak po 

realizacji budżetu 2025 kwota ta prawdopodobnie zmniejszy się do 9 014 961 zł. 

Dodała, że w załączniku nr 2 do uchwały - w wykazie przedsięwzięć, wprowadzono jedno nowe 

przedsięwzięcie – przygotowanie przetargu na zakup gazu w kwocie 10 578,00 zł, podzielone na 

dwa lata. 

Kamil Skałecki - poinformował, że projekt uchwały został omówiony i zaopiniowany na 

posiedzeniu Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Lokalnego w dniu dzisiejszym. Następnie 

poprosił o przedstawienie opinii komisji jej Przewodniczącego, Pana Radnego Jerzego Pawelca. 

Jerzy Pawelec – komisja na posiedzeniu w dniu dzisiejszym zaopiniowała projekt uchwały 

pozytywnie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XXI/149/2025 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Mariusz Mielnik, 

Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Kamil Skałecki, Tomasz Skoczylas, Henryk 

Wilkołek, Michał Zdunek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Agnieszka Malec, Marcin Pielecha 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr Xxi/149/2025 została podjęta 13 głosami 

za, tj. jednomyślnie. 



Wygenerowano za pomocą app.esesja.pl 

 

l) w sprawie skargi na działanie Wójta Gminy Jabłonna 

Liliana Dalmata - poinformowała, że projekt uchwały jest konsekwencją rozpatrzenia złożonej 

skargi, przekazanej do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w celu rozpatrzenia. W omawianej 

sprawie odbyły się dwa posiedzenia komisji, w których uczestniczył kierownik Referatu Inwestycji 

i Ochrony Środowiska. Na drugie posiedzenie został zaproszony również Skarżący. 

Przewodnicząca komisji wyjaśniła, że podczas posiedzeń wysłuchano argumentów stron, a 

kierownik referatu przedstawił możliwości rozwiązania sprawy, w tym m.in. przycięcie gałęzi, co 

zostało już potwierdzone z udziałem Wójta. Zaznaczyła, że otrzymane informacje zostały 

przedstawione Skarżącemu, który uznał je za satysfakcjonujące, a komisja stwierdziła, że skarga 

jest niezasadna. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XXI/150/2025 w sprawie skargi na działanie Wójta Gminy Jabłonna 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Mariusz Mielnik, 

Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Kamil Skałecki, Tomasz Skoczylas, Henryk Wilkołek, Michał 

Zdunek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Jerzy Pawelec 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Agnieszka Malec, Marcin Pielecha 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr XXI/150/2025 została podjęta 12 głosami 

za, przy 1 głosie wstrzymującym się.  

 

m) w sprawie wykazu wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2025 

Jolanta Góra - poinformowała, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych (art. 263) Rada może 

podjąć uchwałę w sprawie wykazu wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego. 

Wyjaśniła, że są to wydatki, których realizacja nie może nastąpić do końca 2025 r. z przyczyn 

niezależnych od gminy, a ostateczny termin ich realizacji wyznaczono na 30 czerwca 2026 r. Po 

tym terminie, w przypadku niezrealizowania wydatków, środki muszą powrócić do budżetu 

gminy jako dochody. Na koniec roku środki przewidziane w wykazie wydatków niewygasających 

są przelewane na specjalne, dedykowane konto. 

Pani Skarbnik wskazała cztery zadania objęte wykazem w 2025 r.: 
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1. Opracowanie dokumentacji projektowej na przebudowę drogi gminnej Czerniejów – 

Czerniejów Kolonia, kwota 84 870 zł; 

2. Dokumentacja techniczna PPOŻ do budynku Zespołu Szkół w Piotrkowie, kwota 120 000 

zł; 

3. Budowa studni na ujęciu wody w miejscowości Chmiel Drugi, kwota 145 263 zł; 

4. Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków na posesjach prywatnych mieszkańców 

Gminy Jabłonna, edycja 2025, kwota 2 195 350 zł. 

Podkreśliła, że uchwała jest niezbędna do przedstawienia wykazu tych wydatków, a ostateczny 

termin ich realizacji przypada na 30 czerwca 2026 r. Dodała, że we wszystkich sprawozdaniach te 

wydatki będą wykazywane jako zrealizowane w 2025 r. 

Kamil Skałecki - poinformował, że projekt uchwały został omówiony i zaopiniowany na 

posiedzeniu Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Lokalnego w dniu dzisiejszym. Następnie 

poprosił o przedstawienie opinii komisji jej Przewodniczącego, Pana Radnego Jerzego Pawelca. 

Jerzy Pawelec – komisja na posiedzeniu w dniu dzisiejszym zaopiniowała projekt uchwały 

pozytywnie 4 głosami za. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XXI/151/2025 w sprawie wykazu wydatków niewygasających z upływem 

roku budżetowego 2025 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Mariusz Mielnik, 

Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Kamil Skałecki, Tomasz Skoczylas, Henryk 

Wilkołek, Michał Zdunek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Agnieszka Malec, Marcin Pielecha 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w uchwała Nr XXI/151/2025 została podjęta 13 głosami 

za, tj. jednomyślnie.  

 

Ad. 8. Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Gminy Jabłonna z dnia 25.11.2025 r. 

Nie zgłoszono uwag do w/w protokołu.  

 

Głosowano w sprawie: 
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Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Gminy Jabłonna z dnia 25.11.2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wiesława Bogusz, Łukasz Burak, Liliana Dalmata, Adam Klimek, Ryszard Lis, Mariusz Mielnik, 

Grzegorz Nowak, Monika Nowak, Jerzy Pawelec, Kamil Skałecki, Tomasz Skoczylas, Henryk 

Wilkołek, Michał Zdunek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Agnieszka Malec, Marcin Pielecha 

 Przewodniczący stwierdził, że w/w protokół został przyjęty 13 głosami za, tj. 

jednomyślnie.  

 

Ad. 9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

W związku z tym, że na ostatniej sesji nikt nie skorzystał z tego trybu Pan Przewodniczący 

zamknął ten punkt porządku obrad. 

 

Ad. 10. Sprawy bieżące. 

Kamil Skałecki - wyjaśnił, iż w na dzisiejszej sesji przewidziane było odczytanie protokołu z 

posiedzenia Komisji Rewizyjnej, tj. protokołu pokontrolnego z kontroli przeprowadzonej w 

jednostce organizacyjnej Gminy Jabłonna – Centrum Kultury Gminy Jabłonna. Poinformował, że z 

uwagi na nieobecność Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej oraz fakt, iż protokół nie został 

jeszcze sporządzony, dokument ten nie może zostać odczytany podczas bieżącej sesji i zostanie 

przedstawiony przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej na kolejnej sesji Rady Gminy 

Jabłonna. 

Łukasz Burak - zwrócił się do Wójta Gminy z pytaniem dotyczącym funkcjonowania PSZOK w 

Tuszowie. Wskazał, iż w obecnych warunkach atmosferycznych korzystanie z PSZOK-u jest 

znacznie utrudnione. Zaznaczył, że co prawda za bramą wjazdową ułożone zostały płyty 

poprawiające warunki dojazdu, jednak w związku z prowadzoną budową przyłącza 

wodociągowego manewrowanie na terenie obiektu jest nadal utrudnione. W związku z 

powyższym zapytał, kiedy można spodziewać się rozstrzygnięcia w sprawie dofinansowania 

projektu przebudowy PSZOK-u? 

Marcin Pastuszak - poinformował, że wyniki konkursu, w ramach którego Gmina złożyła wniosek 

o dofinansowanie, zostały już ogłoszone, jednak Gmina nie znalazła się na liście jednostek, które 

otrzymały dofinansowanie. Wyjaśnił, że do złożonego projektu wpłynęły uwagi ze strony Urzędu 
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Marszałkowskiego, od których Gmina wniosła odwołanie, w związku z czym obecnie oczekuje na 

informację zwrotną z Urzędu Marszałkowskiego. Dodał, iż w przypadku nieuwzględnienia 

odwołania, zgodnie z informacjami uzyskanymi z Urzędu Marszałkowskiego, na wiosnę 

planowane jest ogłoszenie kolejnego konkursu dotyczącego PSZOK-ów, do którego Gmina 

zamierza ponownie złożyć wniosek. Odnosząc się do kwestii dojazdu do PSZOK-u w Tuszowie, 

Zastępca Wójta zaznaczył, że sytuacja jest mu znana oraz że ułożenie płyt poprawiło warunki 

wjazdu, jednak nadal występują trudności, szczególnie po opadach deszczu. Zapewnił, że Gmina 

podejmie dalsze działania mające na celu ułatwienie mieszkańcom dojazdu do PSZOK-u. 

Kamil Skałecki – złożył życzenia z okazji nadchodzących Świąt Bożego Narodzenia.  

Marcin Pastuszak – w imieniu swoim oraz Pani Wójt również złożył z tej okazji życzenia.  

Bogdan Opoń- Dyrektor SP w Czerniejowie - poinformował o planowanej organizacji Orszaku 

Trzech Króli. Zaprosił Radnych oraz wszystkich zainteresowanych do wspólnego świętowania 

wydarzenia, organizowanego we współpracy ze Szkołą w Skrzynicach oraz lokalnymi 

społecznościami, w tym Komitetami Kół Gospodyń Wiejskich oraz jednostkami Ochotniczej 

Straży Pożarnej. Przekazał, że wydarzenie odbędzie się w dniu 6 stycznia, przy czym zbiórka 

główna zaplanowana jest na godzinę 10:30 przed budynkiem szkoły, natomiast poszczególne 

orszaki będą wyruszać o godzinie 10:15. Dodał, iż szczegółowe informacje zostaną przekazane 

Radnym drogą mailową, podkreślając jednocześnie, że wspólne świętowanie tego wydarzenia 

będzie dla niego zaszczytem. 

 

Ad. 11. Zamknięcie obrad. 

W związku z wyczerpaniem tematów obrad i brakiem chętnych do dalszej dyskusji 

Przewodniczący podziękował za udział w obradach i wypowiedział słowa: „zamykam XXI sesję IX 

kadencji Rady Gminy Jabłonna”. Uchwały podjęte na sesji stanowią załączniki do niniejszego 

protokołu. 

 

Przewodniczący 

Rady Gminy Jabłonna 

Kamil Skałecki 

 

Przygotowała: Magdalena Pęcak 


